

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE  
FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ OFFICE: 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS  
ΤΗΛ.:210 5225234, 238 FAX: 210 5239655, e-mail:omoikel5@otenet.gr/www.omospondiaoikodomon.gr

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953

Αριθμ. Πρωτ.: 31.506

Αθήνα, 15 Μαΐου 2020

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

### **Η κυβέρνηση και το υπουργείο Εργασίας «παίζουν τον παπά» με το επίδομα των 800 ευρώ στους οικοδόμους**

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας από την πρώτη στιγμή, που τέθηκε σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ για την υποβολή αιτήσεων για τα 800 ευρώ στους δικαιούχους οικοδόμους, δασεργάτες, εργαζόμενους στις Κατασκευές του Αγίου Όρους, επεσήμανε διάφορα προβλήματα που μπλόκαραν τη δυνατότητα σε εκατοντάδες δικαιούχους να κάνουν αίτηση και να λάβουν το επίδομα.

Ενημερώσαμε, άμεσα, την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας ζητώντας επειγόντως να λυθούν τα προβλήματα.

Παρόλο, που το υπουργείο Εργασίας αναγνωρίζει τα προβλήματα στη λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, που στην πλειοψηφία τους σχετίζονται με τη μη χρήση ενημερωμένου και πρόσφατου αρχείου των δικαιούχων από τον ΕΦΚΑ και τον ΟΑΕΔ, με συνέπεια να μη γίνεται ορθή πιστοποίηση και να αποκλείει δικαιούχους που πληρούν όλες τις προϋποθέσεις, μέχρι σήμερα κανένα μέτρο δεν έχει πάρει για την επίλυσή τους.

Το υπουργείο Εργασίας και η κυβέρνηση δεν μπορούν να κοροϊδεύουν τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους στις Κατασκευές.

Να σταματήσουν να παίζουν το παιχνίδι των καθυστερήσεων για να βρεθούν χωρίς το επίδομα των 800 ευρώ όσοι έχουν όλες τις προϋποθέσεις.

Απαιτούμε, εδώ και τώρα, να πάρουν μέτρα. Δεν ανεχόμαστε να δείχνουν ταχύτητα αντανάκλαστικά όταν τους στέλνουν διάφορες «παραγγελιές» οι εργοδότες να χτυπήσουν τους εργάτες για να θωρακίσουν τα συμφέροντά τους και όταν οι εργάτες θέτουν τα αιτήματά τους και διεκδικούν οι κυβερνώντες και οι αρμόδιοι να είναι διαρκώς απασχολημένοι ...

Καλούμε την κυβέρνηση, τον υπουργό Εργασίας και τους αρμόδιους του υπουργείου:

- Να επικαιροποιήσουν τα μητρώα του ΕΦΚΑ και του ΟΑΕΔ που χρησιμοποιούνται στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ για τη διασταύρωση των στοιχείων των δικαιούχων των 800 ευρώ.
- Να λύσουν τα τεχνικά ζητήματα (π.χ. μη ύπαρξη δηλωμένου λογαριασμού τραπεζής στον ΕΦΚΑ) που πετάνε έξω εκατοντάδες δικαιούχους, την ώρα που στην αίτηση που καλούνται να συμπληρώσουν μπορούν να δηλώσουν οποιονδήποτε λογαριασμό τράπεζας για να πιστωθούν τα χρήματα.
- Να δώσουν άμεσα λύση στο πρόβλημα των εργαζομένων οικοδόμων στο Άγιο Όρος που, ενώ έχουν τις προϋποθέσεις, αποκλείονται γιατί τα ένσημά τους δεν έχουν περάσει στην μηχανογράφηση του ΙΚΑ.
- Να δοθεί παράταση για την υποβολή των αιτήσεων στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ.

Η κυβέρνηση και το υπουργείο Εργασίας δεν μπορούν με «παπατζηλίκια» να εμπαίζουν έναν ολόκληρο κλάδο.

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας, δεν σταματάμε. Παλεύουμε να ενταχθούν στο επίδομα των 800 ευρώ οι συνάδελφοι που εργάστηκαν στα κοινωφελή προγράμματα, οι άνεργοι χωρίς επίδομα ανεργίας, οι εργαζόμενοι στις αρχαιολογικές ανασκαφές.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος

Τασιούλας Γιάννης

Ο Γ.Γραμματέας

Βάλσαμος Συρίγος